



**POZVÁNKA NA MEZINÁRODNÍ VĚDECKOU KONFERENCI NA TÉMA  
„AKTUÁLNÍ OTÁZKY UKLÁDÁNÍ A VÝKONU TRESTNÍCH SANKCÍ“**

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

s potěšením si Vás dovoluji pozvat na tradiční březnovou vědeckou konferenci s mezinárodní účastí pořádanou katedrou trestního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy, která se tento rok uskuteční 20. března 2025 na půdě naší fakulty. Letošním zastřešujícím tématem budou „Aktuální otázky ukládání a výkonu trestních sankcí“.

Téma konference bylo zvoleno s ohledem na jeho zásadní význam pro současnou právní teorii, ale i aplikační praxi. Jedná se o téma velmi široké a nadčasové, a to jak v České republice, tak i v mezinárodním kontextu. Konference se zaměří na reflexi současných výzev a problémů spojených s ukládáním a výkonem trestních sankcí. Nakolik se jedná o téma aktuální potvrzují i časté legislativní návrhy a změny (např. nedávná novela pravidel trestání), stejně jako na tyto změny navazující živá debata veřejnosti, kdy ve veřejném diskursu jsou zejména často uložené tresty v mediálně sledovaných kauzách vnímány jako nepřiměřené.

V rámci příspěvků i odborné debaty lze zaměřit pozornost jak na otázky z oblasti z hmotněprávní, tak procesněprávní. Diskutovány mohou být obecné problematiky týkající se účelů trestů a jejich systému. Dále lze rozebírat jednotlivé druhy trestů, u nichž je možno se zaměřit na již tradiční otázky efektivitu trestu odnětí svobody, anebo na přístup a roli trestů alternativních. Konečně nelze také pominout specifika trestání mladistvých. Z oblasti procesněprávní je naopak možné zmínit výkon uložených trestů, a další procesněprávní souvislosti sankcionování. V tomto ohledu může být zohledněna aktuální judikatura vrcholných soudů a proměna jejího výkladu. Závěrem není možné nezmínit také výkon ochranných opatření, anebo otázky vztahující se k zahlazení odsouzení. Tímto se samozřejmě výčet možných námětů ani zdaleka nevyčerpává.

Cílem konference je vytvoření prostoru pro výměnu zkušeností a poznatků, prezentaci výsledků vědecké práce a otevřenou diskusi k problematice hmotněprávních a procesněprávních aspektů trestání. Debata je vítána v rovině *de lege lata* i *de lege ferenda*.

**Další důležité informace:**

**Místo konání konference:** Tak jako minulý rok, konference se bude opět konat na půdě Právnické fakulty Univerzity Karlovy (konkrétní místnost bude upřesněna), nám. Curieových 7, 116 40 Praha 1 – Staré Město).

**Registrace:** O přihlášení Vás požádáme nejpozději do 28.2.2025; v případě aktivní účasti Vás dále prosíme o sdělení tématu (názvu) příspěvku.

**Odevzdání příspěvku:** V otázce odeslání a publikace zpracovaného příspěvku nastane letos zásadní změna. Zpracovaný příspěvek není nutné odevzdávat organizátorům konference. Ohledně jeho následné publikace pak platí, že oproti minulým ročníkům již není zajištěno vydání recenzovaného elektronického sborníku jako výstupu z konference. V tomto ohledu doporučujeme, aby byly prezentované příspěvky publikovány v tematických odborných právnických časopisech.

**Registrační formulář a další informace:** Podrobné informace o programu a registraci naleznete na webových stránkách konference: <https://law.prf.cuni.cz/trestkonference/>

V případě nejasnosti či dalších informací se, prosím, obraťte na Mgr. Vojtěcha Podlisku ([vojtech.podliska@prf.cuni.cz](mailto:vojtech.podliska@prf.cuni.cz)).

Budu rád, když přijmete mé pozvání, a podělíte se o své poznatky a zkušenosti. Těším se na setkání s Vámi.



**prof. JUDr. Tomáš Gřivna, Ph.D.**

*vedoucí katedry trestního práva*